

FARNÍ ZPRAVODAJ

14. ledna 2024

č. 2/2024

2. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Liturgické texty nedělního cyklu B patří především Markovu evangeliu, ale na několika místech jsou doplněny evangeliem Janovým, jako právě dnes. Čteme o začátku Ježíšova veřejného působení. Je spojeno s povoláním apoštolů.



Evangelium – Jan 1,35-42

Jan stál se dvěma ze svých učedníků. Pohlédl na Ježíše, jak jde kolem, a řekl: „Hle, beránek Boží!“ Ti dva učedníci slyšeli, co říká, a šli za Ježíšem. Ježíš se obrátil a viděl, že jdou za ním. Zeptal se jich: „Co byste chtěli?“ Odpověděli mu: „Rabbi“ – to přeloženo znamená Mistře – „kde bydlíš?“ Řekl jim: „Pojďte a uvidíte!“ Šli tedy, viděli, kde bydlí, a ten den zůstali u něho; bylo kolem čtyř hodin odpoledne. Jeden z těch dvou učedníků, kteří to od Jana slyšeli a šli za ním, byl Ondřej, bratr Šimona Petra. Ten nejdříve našel svého bratra Šimona, řekl mu: „Našli jsme Mesiáš!“ – to přeloženo znamená Kristus – a přivedl ho k Ježíšovi. Ježíš na něj pohlédl a řekl: „Ty jsi Šimon, syn Janův. Budeš se jmenovat Kéfas,“ to je v překladu Petr (Skála).

Mučednictví pro Krista je hlasitější než rozdělení křesťanů (Jan Pavel II.)

Svědectví pro Krista až k prolití krve je společným dědictvím všech křesťanů. Mučedníci všech církví představují velkou křesťanskou fresku lidstva, fresku blahoslavenství, žitých až k prolití krve.

Mučednictví pro Krista postihlo Ježíšovy vyznavače všech církví

Celé dějiny křesťanství jsou dějinami pronásledování a mučednictví pro Krista, které postihlo obrovské množství Ježíšových vyznavačů všech vyznání a církevních denominací, často společně a bez rozdílu.

Připomeňme si jen z minulého století vraždění křesťanů v souvislosti s genocidou Arménů v Osmanské říši za první světové války, statisíce obětí pravoslavných křesťanů a tisíce z řad řeckokatolíků a dalších konfesí

za komunistické totality v Sovětském svazu, masové represe zejména ve dvacátých letech vůči katolíkům v Mexiku a tisíce obětí nenávisti proti církvi za občanské války ve Španělsku. Nezměrné utrpení a oběti znamenal pro křesťany, ale i muslimy komunistický režim v Albánii, vyhlášené roku 1967 za první ateistický stát na světě. V této souvislosti nelze pominout hrůzu šoa, obludného vyhlazovacího projektu, kdy na základě zvrácené rasové teorie dokázal nacistický režim v několika letech systematicky zavraždit na šest miliónů evropských Židů.

Svědectví pro Krista až k prolití krve představuje společné dědictví všech křesťanů (Jan Pavel II.)

Již papež Jan Pavel II. v apoštolském listu Tertio millennio adveniente z 10. listopadu 1994 zdůraznil, že svědectví pro Krista až k prolití krve představuje společné dědictví všech křesťanů – katolíků, pravoslavných, anglikánů i protestantů, na které se nesmí zapomenout.

Při ekumenicky otevřené jubilejní slavnosti na památku nových mučedníků 7. května 2000 u římského Kolosea pak prohlásil, že „tito naši bratři a sestry ve víře představují velkou křesťanskou fresku lidstva 20. století, fresku blahoslavenství, žitých až k prolití krve. A je přitom samozřejmostí zopakovat, že svědectví Kristu až k prolití krve mluví hlasem silnějším než rozdělení z minulosti“.

Svědectví o Kristu až k prolití krve je mnohem hlubší a silnější než rozdíly

Také současný papež František stále znovu připomíná ekumenický rozměr „svědectví o Kristu až k prolití krve, které je mnohem hlubší a silnější než rozdíly, které dosud dělí katolíky, pravoslavné, anglikány, evangelíky a pentekostální křesťany. Společenství mučedníků se tak stává nejzřetelnějším znamením naší společné cesty“. A v závěru tohoto svého poselství pro ekumenické setkání Global Christian Forum z listopadu 2015 vyslovil přání: „Kéž nám dnešní mučedníci pomáhají pochopit, že všichni pokřtění náleží k jedinému Kristovu tělu, Boží církvi“ (1 Kor 12,12-30).

Těžká zkouška pronásledování spojuje

Rovněž křesťané žijící v Čechách, na Moravě a ve Slezsku, a to napříč všemi konfesemi a národnostmi, prošli za nacismu a komunismu těžkou zkouškou pronásledování. Oba násilné totalitní režimy považovaly náboženství a církve za nebezpečného protivníka a vymezovaly se vůči nim s nebyvalou agresivitou. Přitom mnozí vězni nacismu se po několika letech znovu ocitli ve stejných místech utrpení i za komunismu. Na německé křesťany spolu s celou jejich národní komunitou pak s plnou silou dopadly protiněmecké averze a násilnosti zejména v prvních poválečných měsících roku 1945.

Zpracováno podle knihy: Jan Stříbrný a kolektiv, Mučedníci a oběti pro Krista Martyrologium katolické církve v českých zemích ve 20. století. Vydalo Karmelitánské nakladatelství. Redakčně upraveno, zkráceno, opatřeno mezititulky.

Autor: Jan Stříbrný a kol.

Mikulášská nadílka potěšila potřebné děti na Ukrajině - poděkování

Vážení dárci, rádi bychom poděkovali všem z Vás, kdo jste nám pomohli podpořit a sdílet Mikulášskou nadílku pro potřebné děti z Ukrajiny, kterou už po sedmé zorganizovala Diecézní charita ostravsko-opavská. Díky štědrosti dárců se na sbírku podařilo získat 146 583 korun, dalších 180 000 korun jsme přidali z prostředků získaných díky dárcovským SMS. Namísto původně plánovaných 50 dětí z databáze, jsme obdarovali celkem 161 dětí z Doněcké, Žytomyrské a Zakarpatské oblasti. Dárky nakoupili a rozdali naši partneři ze Zakarpatí, z Caritas Mariupol a Mezinárodní unie dobrovolníků Ukrajiny kolem svátku sv. Mikuláše, který se na Ukrajině letos nově slavil jako u nás 6. prosince. V Žytomyrské oblasti naši partneři z Mezinárodní unie dobrovolníků Ukrajiny roz dali dárečky dětem ve vesnicích Olenyči, Pokaliv, Krasylivka, Norinsk, Bykivka, Stari a Novi Velid nyky a dalších. Na východě Ukrajiny v Doněcké oblasti kolegové z Caritas Mariupo obdarovali děti z města Novohrodivka a dalších frontových vesnic. Všechna přání, o která si děti napsala sv. Mikuláši, se podařilo díky českým dárcům splnit. Děkujeme za podporu a sdílení.

Mgr. Miroslav Hodeček, vedoucí Střediska humanitární pomoci a rozvojové spolupráce DCHOO

Ohlášky

Sbírka z minulé neděle a svátečních bohoslužeb: v Rychalticích – 4 750 Kč, v Hájově – 4 020 Kč, na Hukvaldech – 4 230 Kč. Srdečné díky všem dárcům. **Do sbírky pro Gazu můžete přispět na účet Charity České republiky: Č. ú.: 55660022/0800, VS 164**



V pondělí 15. 1. od 14.30 jste zváni na setkání společenství seniorů ve SC.

V pátek 19. 1. jsou zvány děti a jejich rodiče na mši svatou do SC v Rychalticích. Zazpívá naše scholička, která se setká už po 17.00.

V zákristii je možné za jednotnou cenu 80,- Kč koupit kalendáře na rok 2024.

Je možné zapisovat úmysly mši svatých na první pololetí roku 2024.

Příští týden 21. 1. je NEDELE BOŽÍHO SLOVA. Bude se konat ODPOLEDNE S BIBLÍ. Připravují maminky a sourozenci Pumprovi. Akce je určena pro všechny děti z náboženství.

Termíny mší sv. pro děti a jejich rodiče v první polovině letošního roku:

19. 1.; 23. 2.; 15. 3.; 19. 4.; 17. 5.; 28. 6.

Termíny setkání ve Farní kavárně v Rychalticích v první polovině letošního roku:

28. 1.; 25. 2.; 24. 3.; 28. 4.; 26. 5.; 23. 6.

Adorace NSO v Rychalticích ve SC s možností svátosti smíření v příštím týdnu:

pátek 17.00 – 18.00, sobota 19.00 – 21.00

Pořad bohoslužeb

14. – 21. ledna 2024

Ne 14. 1.	2. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	7.30 Rychaltice	Za živé i † farníky našich farností
		9.30 Hukvaldy	Za Ferdinanda Krpce, rodiče a prarodiče z obou stran a rodinu Ručkovu
		11.00 Hájov	Za † Vladimíra a Jirku Faixovy, Josefa Chromčáka a rodiče
Po 15. 1.	Pondělí, mezidobí, 2. týden		
Út 16. 1.	Úterý, mezidobí, 2. týden	17.00 Hukvaldy	Volný úmysl
St 17. 1.	Sv. Antonína, opata	8.00 Rychaltice	Za † Josefa Filipce, rodiče a sourozence
Čt 18. 1.	Panny Marie, Matky jednoty křesťanů	18.00 Hájov	Za † Františka Filipa, manželku a syna
Pá 19. 1.	Pátek, mezidobí, 2. týden	18.00 Rychaltice	Za rodiče Zahradníkovy, dceru, zetě a syna
So 20. 1.	Sobotní památka Panny Marie	8.00 Rychaltice	Za Lidku Čevelovou, manžela a rodiče z obou stra
Ne 21. 1.	3. NEDĚLE V MEZIDOBÍ Neděle Božího slova Sbírka na biblický apoštolát	7.30 Rychaltice	Za živé a zesnulé členy a příznivce KDU-ČSL Hukvaldy
		9.30 Hukvaldy	Za živé i † farníky našich farností
		11.00 Hájov	Za † Antonína a Lidmilu Čevelovy

Ve čtvrtek 18. 1. vstupujeme do Týdne modlitby za jednotu křesťanů.

Každý den ve 21.00 hod., Vás, zvu ke společné modlitbě za naše farnosti a mír ve světě. Otče náš a Sláva Otci a Zdrávas za nová kněžská povolání z farnosti



ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST Duchovní správce
RYCHALTICE, HUKVALDY P. David Tyleček
Rychaltice 3, 739 46 Hukvaldy | farnost-rychaltice.cz



kontakt: 731 625 686, rkf.rychaltice@doo.cz, rkf.hukvaldy@doo.cz